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Stadiul execuției lucrărilor în proiectul “Protecția și reabilitarea părții sudice a 

litoralului românesc al Mării Negre în zona Municipiului Constanța (Mamaia Sud, 

Tomis Nord, Tomis Centru și Tomis Sud) și Eforie Nord” 

 
Cod proiect: SMIS – CSNR 42569  

Proiect cofinanțat din Fondul de Coeziune al Uniunii Europene prin Programul Operațional Sectorial “Mediu” 
 

 

 
Constanța: în data de 07 Octombrie  2015, s-a finalizat etapa de înnisipare din cadrul proiectului de 

reabilitare a litoralului românesc al Mării Negre în zona Eforie Nord, una dintre cele mai dificile zone ale proiectului, 
dacă ne raportam la cantitatea de peste 1 milion mc de nisip. 

La sfârșitul verii 2015, în luna august, Antreprenorul a demarat etapa de înnisipare pe primul lot al 
proiectului, în zona Eforie Nord, marcând, astfel, un important pas în cadrul acțiunilor de stopare a fenomenului de 
eroziune de pe țărmul litoralului românesc al Mării Negre, unul dintre cele mai ambițioase și frumoase proiecte pe 
care România le implementează în prezent. La înnisiparea plajelor se folosește o tubulatură submarină care asigură 
extinderea cu până la 100 de metri a 1,2 km de plajă prin pomparea din adâncuri a peste 1.000.000 mc de nisip. 
Nisipul folosit pentru lărgirea plajelor este extras din Marea Neagră prin echipamente specifice (dragă autorefulantă 
cu buncăr) și este pompat până la țărm prin conductele montate în apa Mării Negre.  

Activitatea de înnisipare a tuturor celor 5 sectoare de plaja s-a desfășurat continuu, pe timpul zilei și al 
nopții, în perioada 05 August – 07 Octombrie 2015.  

Lucrările au loc în cadrul proiectului  "Protecția și reabilitarea părții sudice a litoralului românesc al Mării 
Negre în zona Municipiului Constanța (Mamaia Sud, Tomis Nord, Tomis Centru și Tomis Sud) și Eforie Nord”. 
Proiectul este co-finanțat din Fondul de Coeziune, în cadrul Programului Operațional Sectorial MEDIU.  

Până în prezent, au fost executate un procent de 90% din lucrările proiectate pentru lotul Mamaia Sud, 99% 
pentru lotul Tomis Nord, 99%  pentru  lotul Tomis Centru, 99% pentru lotul Tomis Sud și 99% pentru lotul Eforie 
Nord. Aceste procente se asimilează, în mare parte, cu execuția lucrărilor de reparație a digurilor de larg existente, 
construcția de noi diguri de larg, reabilitarea și prelungirea digurilor de protecție, construcția de diguri de protecție a 
zonei înnisipate și demolarea unor structuri existente, reînnisiparea artificială cu nisip similar celui existent pe toate 
aceste sectoare de plajă.  

Proiectul are o valoare totală de 170.450.084 EURO, inclusiv TVA, din care finanţarea nerambursabilă 
din Fondul de Coeziune este de 85,49% şi de la bugetul de stat de 14,51%. 

Termenul de finalizare a proiectului, care înregistrează mari progrese, îndeplinind cu succes obiectivele 
asumate, este luna decembrie 2015. 
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Obiectivul general îl reprezintă realizarea măsurilor de protecţie şi reabilitare a plajei împotriva riscului de 
eroziune accelerată care afectează zonele Mamaia Sud, Tomis Nord, Tomis Centru, Tomis Sud şi Eforie Nord pe o 
lungime de peste 7,3 km. 

La această dată, execuția este în etapa de final, astfel că, până în decembrie 2015, suprafața plajelor litoralului 
românesc pe cele 5 zone menționat se ma mări cu 33 de ha.  

Este un proiect de protecție a mediului și are ca obiectiv realizarea măsurilor de protecție a plajelor 
împotriva riscului de eroziune accelerată ce a afectat zonele Mamaia Sud, Tomis Nord, Tomis Centru, Tomis Sus și 
Eforie Nord. 

Scopul acestuia este de a reduce eroziunea costieră în zonele cele mai expuse la risc ale coastei Mării Negre,  
de a proteja valoarea mijloacelor fixe şi de a creşte siguranţa caselor şi rezidenţilor din zonă. 

Proiectul a început cu execuția structurilor costiere proiectate, structuri realizate cu materiale precum: piatră 
de diferite sorturi, prefabricate - accropode II, acestea fiind special executate în cadrul proiectelor. Toate structurile 
costiere cu legatură la zona de plajă sunt accesibile pietonilor, astfel că turiștii s-au bucurat deja, în această vară, de 
aceste construcții hidrotehnice specifice litoralului.  

Beneficiarul proiectului este Administraţia Naţională “Apelor Române”, prin Administrația Bazinală de 
Apă Dobrogea-Litoral, iar beneficiarii finali sunt peste 278 000 de locuitori și 122 de operatori economici 
identificați. 

La finalul proiectului, litoralul românesc va castiga  o suprafata de peste 33 de ha pe cele cinci sectoare de 
plajă incluse în proiect, iar plajele vor fi mai late chiar cu peste 100 de m faţă de anul 2013 pe o lungime de 7,3 km. 


